

**МБОУ «Тургужанская ООШ»**

**Сочинение:  
«Моя семья в годы  
Великой Отечественной войны»**

**Автор: Терских Людмила,  
учащаяся 6 класса**

**2024 год**

За пять минут уж снегом талым  
Шинель запорошилась вся.  
Он на земле лежит, усталым  
Движеньем руку занеся.  
Он мертв. Его никто не знает.  
Но мы еще на полпути,  
И слава мертвых окрыляет  
Тех, кто вперед решил идти.  
В нас есть суровая свобода:  
На слезы обрекая мать,  
Бессмертье своего народа  
Своею смертью покупать.  
1942г.

Великая Отечественная Война - это огромная душевная рана в человеческих сердцах. Эта страшная трагедия началась 22 июня 1941 года и длилась целых четыре года - до 9 мая 1945 года. Это была самая жестокая война за всю историю человечества. Люди отдавали свои жизни за Родину! Были разгромлены и уничтожены многие города и сёла. Каждая советская семья кого-то потеряла.

Самое страшное это то, что в годы войны дети очень рано выросли, война у них отняла детство. Им приходилось работать вместе с взрослыми, как на фермах, так и в полях. Женщины, дети, старики - все они с нетерпением ждали возвращения своих мужей, братьев, отцов с фронта.

Не обошла стороной война и мою семью. К сожалению, в нашей семье я не застала в живых непосредственных участников Великой Отечественной войны, но след её ощутим, и память о ней передаётся от старших поколений.

По рассказам мамы прабабушка Александра и прадедушка Владимир прошли всю войну в составе боевых частей, чудом остались в живых, дав жизнь моей маме. Мои прадедушка и прабабушка встретились на войне и у них оказалась одинаковая фамилия – Симбирцевы. Моя прабабушка Александра на войне помогала раненым солдатам. Прадедушка Владимир был рогвардейцем и воевал под Польшей. После войны прадедушка и прабабушка обустроились в республике Хакасия в поселке Алма-Ата, прожили там десять лет.

После они переехали жить в город Абаза, там родилась моя мама.

У прадедушки и прабабушки есть заслуженные награды: медаль «За боевые заслуги», «Орден Отечественной войны», медаль «За отвагу».

Я горжусь тем, что мои прадедушка и прабабушка были активными участниками Великой Отечественной войны и внесли достойный вклад в победу нашего народа.

Великая Отечественная война стала всеобщей болью, которая до сих пор остаётся в сердцах многих людей. Каждый год среди весны наступает святой день для нашей Родины - День Победы!!!

Свое сочинение хочу закончить словами писателя-фронтовика  
Александра Трифоновича Твардовского:

И скажут, честь, воздав сполна,  
Дивясь ушедшей были:  
Какие были времена!  
Какие люди были!